

Notă informativă

la proiectul hotărîrii Guvernului „Cu privire la reorganizarea unor instituții de învățămînt secundar profesional”

Procedura de reorganizare este inițiată în corespundere cu Obiectivul specific nr.2 din Strategia consolidată de dezvoltare a învățămîntului pentru anii 2011- 2015, care prevede restructurarea instituțiilor de învățămînt vocațional și tehnic (școlile și liceele vocaționale și tehnice, colegiile).

În orientări strategice (3) este stipulat: optimizarea rețelei instituțiilor vocaționale și tehnice prin fuzionare, integrare, conversie, în corespundere cu noua viziune conceptuală asupra acestui tip de învățămînt.

Ministerul Educației propune reorganizarea, prin absorbție, a următoarelor instituții de învățămînt secundar profesional.

1. Școala Profesională nr.1, or. Cupcini, r-nul Edineț, se reorganizează prin absorbția Școlii Profesionale nr.2, or. Cupcini, r-nul Edineț și se formează Școala Profesională, or. Cupcini.

Meseriile, cadrele didactice, contingentul de elevi se transferă, totalmente, în Școala Profesională nr.1, or. Cupcini. Cifra de admitere pentru ambele școli nu se diminuează. Concomitent, menționăm că 4 meserii se pregătesc în ambele școli.

În urma inspecției frontale din noiembrie 2011, în Școala Profesională nr.2, or. Cupcini s-au depistat un șir de carențe, atât în activitatea managerială a administrației, cît și în instruirea și pregătirea cadrelor de muncitori calificați.

2. Școala Profesională nr.1, or. Criuleni, se reorganizează prin absorbția Școlii Profesionale nr.2, or. Criuleni și se formează Școala Profesională, or. Criuleni.

Meseriile și contingentul de elevi rămîine, totalmente, în Școala Profesională nr.1, or. Criuleni.

Consolidarea ambelor școli în una va contribui la micșorarea cheltuielilor și dezvoltarea în perspectivă a Școlii Profesionale, or. Criuleni, cu șansa de a deveni Liceu Profesional.

3. Școala Profesională, or. Orhei, se reorganizează prin absorbția Școlii Profesionale, s. Cucuruzenii de Sus, r-nul Orhei.

Mai mulți ani la rînd, Școala Profesională, s. Cucuruzenii de Sus nu îndeplinește planul de admitere, calitatea studiilor este nesatisfăcătoare. În anul de studii 2011-2012, au fost înmatriculați 54 de elevi. Este foarte costisitor de a întreține baza materială, cu atât mai mult că aceasta este foarte învechită.

Costul mediu al unui elev pe țară este de 15670 lei, în Școala Profesională, s. Cucuruzenii de Sus este de 28691,7 lei.

Raportul cadru didactic /elev trebuie să constituie 9, 9 elevi, pe cînd în Școala Profesională, s. Cucuruzenii de Sus constituie 1/2,3.

Baza tehnico-materială a instituțiilor absorbite va fi transmisă instituțiilor de învățămînt absorbante, în conformitate cu Regulamentul cu privire la modul de transmitere a întreprinderilor de stat, organizațiilor, instituțiilor, a subdiviziunilor lor, clădirilor, construcțiilor, mijloacelor fixe și altor active, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 688 din 9 octombrie 1995 (monitorul Oficial al Republicii Moldova, 1996, nr.010, art. 45).

Edificiile eliberate de către instituțiile de învățămînt absorbite vor fi utilizate de către instituțiile absorbante, în scopuri educaționale.

Ministerul Educației, în comun cu Ministerul Finanțelor, va efectua modificări corespunzătoare în planurile de finanțare ale instituțiilor reorganizate.

Punerea în aplicare a prevederilor prezentei hotărîri nu necesită mijloace financiare suplimentare.

La definitivarea proiectului de hotărîre s-a ținut cont de obiecțiile și propunerile Ministerului Finanțelor, Ministerului Economiei, Ministerului Muncii, Protecției Sociale și Familiei, Agenției Relații Funciare și Cadastru, Ministerului Justiției, care au fost acceptate integral.

Ministru

Mihail ȘLEAHTIȚCHI